

模式；全面实施“精康融合行动”，为全省不少于2000名精神障碍患者免费提供社区康复服务。七是**风险隐患化解，促安全发展**。健全民政领域重大舆情风险应对机制，做好信息及时通报、迅速核查、风险评估、准确发声、正向引导等工作，提升舆论引导能力。开展安全生产督导检查和应急演练，持续巩固民政服务机构安全生产大排查大整治成果。

### 高质量推进党纪学习教育，把严实纪律作风贯穿民政工作始终

习近平总书记强调，“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。”民政工作服务对象特殊，服务机构多、资金量大、队伍多元，管理使用的是群众的“保命钱”“救命钱”，更需要牢记全面从严治党永远在路上，党的自我革命在路上。省民政厅扎实推进党纪学习教育，坚持把纪律建设摆在更加突出的位置，持续筑牢党员干部拒腐防变堤坝、强化党

员干部使命担当，以严实纪律作风护航海南民政事业行稳致远。一是**牢牢把握目标要求，一以贯之推动党员干部学纪、知纪、明纪、守纪**。坚持原原本本学、逐章逐句学、联系实际学，把深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述作为党纪学习教育重要任务，紧紧围绕《中国共产党纪律处分条例》这个学习重点，通过领导干部读书班、专题廉政党课、交流研讨会、支部领学、个人自学等方式，组织党员干部深学细悟，进一步增强纪律意识、提高党性修养。用好典型案例“活教材”，扎实开展警示教育“四个一”活动，做到以案促学、以训助学，教育引导党员干部常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心。二是**深化全面从严治党，一以贯之加强全方位管理、经常性监督**。严明政治纪律和政治规矩，带动党的各项纪律全面从严，严格按照民主集中制原则作决策、办事情，对民政资金分配、项目建设、工程招标等“三

重一大”事项坚持由集体研究决定，严格执行重大事项请示报告制度。压实党风廉政建设“两个责任”，主动研判廉政风险点，落实好《海南省民政厅岗位责任廉政风险防控体系》。恪守工作纪律，对待历史遗留问题、群众反映强烈的问题，多想“怎么办”“马上办”“我来办”，坚决摒弃形式主义、官僚主义不良习气。坚持党性党风党纪一起抓，用好“批评和自我批评”这一最经常、最普遍使用的思想斗争方法，传承好党的光荣传统和优良作风，激发党员干部崇高理想追求，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，筑牢“不想腐”的思想堤坝。三是**围绕中心服务大局，一以贯之改进作风狠抓落实**。牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，聚焦“国之大者”“民之关切”“政府所需”推进民政工作落实，把握民政工作在社会建设中的兜底夯基定位，在增进民生福祉、实现共同富裕中更好履行兜底保障职能，在实施积极应对人口老龄化国家战略中全面履行牵头职责，在推动高质量发展中充分履行服务保障职责，推动民政事业高质量发展从“有没有”转换跃升为“好不好”。加强“效能政府”建设，将开展党纪学习教育同加强干部作风能力建设、整治形式主义、为基层减负等紧密结合，聚焦“三种能力”“九种作风”持续发力、久久为功，使党纪学习教育的各项措施都成为促进民政工作的有效举措，更好更实地兜牢民生底线、优化民政服务、推动社会治理，为清廉自贸港建设贡献民政力量。■

（作者系省民政厅党组书记、厅长）



以“陪同办”方式实地体验高龄长寿补贴智能申办。省民政厅供图

本文责编/蔡萌 邮箱/394666442@qq.com